Meine VBL- Die Altersvorsorge für den öffentlichen Dienst
Ich bin jetzt langsam in dem Alter, wo ich mir Gedanken über die Rente mache. Viele Kollegen habe ich bisher in Rente gehen sehen und Ihre Bemühungen bemerkt an Informationen über Ihre tatsächliche Rente und Betriebsrente zu kommen. Einige waren schon Monate in Rente und dann positiv oder auch eher negativ über die „Höhe“ der Leistung erstaunt. 

Wie das so ist mit den Sachen die man in der Regel nur einmal im Leben macht.

Link zur Webseite [mehr]

Auch die VBL hat den in der Internetwelt sich immer mehr verbreitenden individuellen Bereich geschaffen, kurz Mein VBL.

Meine VBL ist der kostenfreie persönliche Bereich für Versicherte und Rentner im VBL-Kundenportal. Mit dem Zugang in Meine VBL stehen viele exklusive Online-Services zur Verfügung. Hier habe ich meine Vertragsdaten im Blick und kann sie verwalten. Hier erhalte ich meine wichtigen Mitteilungen auf elektronischem Weg, hier kann ich den online Rechner Rentenplaner nutzen, Termine vereinbaren Infomaterial bestellen und vieles mehr.
Für mich aber besonders herausragend ist der online Rentenantrag.
Als Versicherte/-r mit gesetzlichem Rentenanspruch kann ich online den VBL-Rentenantrag stellen. Die Eingaben werden gespeichert, so dass ich den Antrag auch zu einem späteren Zeitpunkt fertig stellen kann und wenn er vollständig erstellt ist, elektronisch an die VBL übermitteln.
Nach Prüfung des Rentenanspruchs folgt die Rentenberechnung und danach die erste Rentenauszahlung. Das spart nicht nur Papier, sondern auch Zeit und Versandkosten. Das Einzige ich benötige, ist ein Zugang in Meine VBL, den ich auch jederzeit wieder löschen kann.
Wie komm ich zu Meine VBL
Für die Registrierung benötige ich meine VBL-Versicherungsnummer (10-stellige Nummer), die hab ich in einem der Versicherungsnachweise oder Schreiben gefunden. 

Auf  www.meinevbl.de klicke ich auf den Link „Registrierung für Versicherte und Rentner“, gebe die erforderlichen Angaben ein und klicken auf den Button „Jetzt registrieren“. Nach erfolgreicher Registrierung erhalte ich eine E-Mail mit einem Bestätigungslink und klicke darauf, um einen Missbrauch auszuschließen. Prüfe meine in dieser E-Mail  angegebene Adresse und teilen notwendige Änderungen per E-Mail an online-services@vbl.de mit. Nach weniger Tage erhalte ich den Freischaltecode per Post, gehe auf www.meinevbl.de und klicke auf den Link „Per Post erhaltenen Freischaltecode einlösen“. Gebe dort meine E-Mail-Adresse und den Freischaltecode ein, klicke auf Einlösen und  akzeptiere die Nutzungsbedingungen (Verlinken) und Datenschutzerklärung (Verlinken). Jetzt nur noch mein persönliches Passwort und fertig.
